gemeente

NOORDOOSTPOLDER
RAAD
Fractie: D66
Naam: Wim van Wegen
Onderwerp: Vervangen daken schokbetonschuren
Datum indiening vragen: 14-5-2024
Vragen:

Het Rijksvastgoedbedrijf knapt momenteel de karakteristieke schokbetonschuren in de
Noordoostpolder op, die het in eigendom heeft. Deze worden echter niet in hun originele staat
hersteld, maar krijgen een "modernere" look. Van de ongeveer 140 boerderijen en schuren die aan
boeren worden verpacht, zijn er al veel opgeknapt. De traditionele oranje en rode pannendaken
maken plaats voor grijze golfplaten vanwege kostenbesparing en praktische voordelen. Dit nieuwe
materiaal isoleert goed en is makkelijker te plaatsen. Maar hoewel deze stap misschien logisch lijkt,
heeft het niets met het zorgvuldig omgaan met erfgoed te maken.

D66 heeft vragen over de vervangingsoperatie van de daken van schokbetonschuren waar het
Rijksvastgoedbedrijf mee bezig is.

1. Hoe kijkt het college ernaar dat de schokbetonschuren nu worden voorzien van grijze golfplaten en
deuren, waardoor ze er significant anders uit komen te zien? Erfgoedvereniging Heemschut vindt het
jammer dat de oranje en rode dakpannen uit het polderlandschap verdwijnen. Wat is de visie van het
college hierop?

Antwoord:

Het college vindt dit ook jammer, echter gaat het hier om regulier onderhoud van deze
schokbetonschuren. Tenzij een schokbetonschuur is aangewezen als monument, gelden er
verder geen beperkingen.

2. Is het college bereid om met het Rijksvastgoedbedrijf in overleg te gaan en te werken aan een
regeling (denk aan een subsidie voor onderhoud en herstel van daken) om ervoor te zorgen dat de
traditionele oranje en rode pannendaken van de resterende schokbetonschuren behouden blijven
binnen ons polderlandschap?

Antwoord:

Het college is bereid om in gesprek te gaan met het Rijksvastgoedbedrijf. Het college heeft
echter geen middelen om een ander beleid of aanpak van het Rijksvastgoedbedrijf af te
dwingen. Het stimuleren van behoud van de rode daken vraagt om beleid en middelen welke dit
ondersteunt. Over middelen beslist de raad.

3. Is het college bereid om behoud van een deel van de schokbetonschuren als prioriteit op te nemen
in toekomstig erfgoedbeleid?

Antwoord:

Het college is bereid om in het toekomstig erfgoedbeleid opnieuw naar de waarde van de
schokbetonschuren te kijken. Daarbij wordt uitgezocht in hoeverre prioritering samengaat met
financiéle middelen, dan wel bepaalde regelingen om dit goed te kunnen waarborgen en zullen
we met de eigenaren in gesprek moeten. Volledige schokbetonschuren behouden zoals ze nu
zijn vraagt om een monumentale status. Dat vergt veel aan middelen en op die lijn zit het
college niet.
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